
Το βιβλίο των σ. Σταύρου Σκεύου και Χάρη
Μάργαρη, ΜΕΤΑΠΟΛΙΤΕΥΣΗ – Ο Ελληνικός
Καπιταλισμός από την Κρίση στην
Παρακμή. Εργατικό κίνημα και αγώνες,
κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Εργατική Πάλη.

Όπως σημειώνεται και στον πρόλογο της έκδοσης, είναι μια εργασία που παρουσιάζει:

α) Την εξέλιξη του ελληνικού καπιταλισμού από τη Μεταπολίτευση μέχρι τις μέρες μας σε
άμεση σχέση και σύνδεση με το μακρύ κύμα κάμψης και κρίσης του παγκόσμιου
καπιταλιστικού συστήματος τα τελευταία 50 χρόνια.

β) Τον ρόλο της αστικής τάξης και των αστικών πολιτικών δυνάμεων, ιδιαίτερα μετά την
υιοθέτηση του νεοφιλελευθερισμού και της νεοφιλελεύθερης πολιτικής και πρακτικής.

γ) Τον ρόλο των ρεφορμιστικών κομμάτων (ΚΚΕ και ΚΚΕ εσ. και όλων των κατοπινών
μετασχηματισμών του).
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δ) Την πολιτική διαδρομή του ΣΥΡΙΖΑ μέχρι τη μετάλλαξή του σε μνημονιακό κόμμα και την
ουσιαστική διάλυσή του.

ε) Την εξέλιξη του συνδικαλιστικού εργατικού κινήματος σε όλη αυτήν την περίοδο.

στ) Τους αγώνες των εργαζόμενων, των λαϊκών στρωμάτων και της νεολαίας (φοιτητών,
μαθητών κ.ά.) από την αρχή της Μεταπολίτευσης μέχρι σήμερα.

ζ) Τον ρόλο της άκρας και επαναστατικής αριστεράς στις πολιτικές και κοινωνικές
εξελίξεις, στο εργατικό κίνημα όλης αυτής της περιόδου.

Αυτή η εργασία/μελέτη δεν έγινε για τους «ειδικούς». Ο βασικός της σκοπός είναι να δείξει
τη βαρβαρότητα του νεοφιλελευθερισμού και γενικότερα του καπιταλιστικού συστήματος.
Να ενισχύσει την προσπάθεια των εργαζομένων, της νεολαίας, των αγωνιστών να
οικοδομήσουν μια ταξική πολιτική, μια Ισχυρή Επαναστατική Αριστερά. Αυτό είναι μια
βασική προϋπόθεση για μια νέα κοινωνία χωρίς εκμετάλλευση και καταπίεση, μια
σοσιαλιστική κοινωνία που δε θα έχει σχέση με τις σταλινικές δικτατορίες.

Στο βιβλίο, εκτός από τις οικονομικές, πολιτικές και κοινωνικές εξελίξεις, παρουσιάζονται
γεγονότα και αγώνες από μια «ιδιαίτερη» οπτική. Δηλαδή όπως ξετυλίχθηκαν και
εξελίχθηκαν στα εργοστάσια, σχολές, σχολεία, εργατικές συνοικίες, χωριά… στους δρόμους,
σε απεργίες, διαδηλώσεις και καταλήψεις.

Επιπλέον, καταγράφεται ένα σημαντικό μέρος από τους πρωταγωνιστές αυτών των ταξικών
αγώνων, που διαμόρφωσαν σε μεγάλο βαθμό τη Μεταπολίτευση, όπως και αυτούς –αστικές
και σε πολλές περιπτώσεις ρεφορμιστικές δυνάμεις– που τους πολέμησαν λυσσασμένα. Ένα
μεγάλο μέρος των πρωταγωνιστών αυτών των ταξικών αγώνων, πολλοί από τους οποίους
είναι από τους σημαντικότερους όλης αυτής της περιόδου (σημειώνονται στο βιβλίο), είναι
οι οργανώσεις της άκρας και επαναστατικής αριστεράς. Αυτή η συμβολή της εργασίας είναι
σημαντική, ίσως και μοναδική, γιατί επιχειρεί να παρουσιάσει την ταξική πάλη στο σύνολό
της.

Το ύφος και η γλώσσα του βιβλίου είναι σκληρά, αλλά ειλικρινή και ντόμπρα. Αλλά πώς
αλλιώς να αποτυπωθεί π.χ. το σκάνδαλο Κοσκωτά, η αθλιότητα των συγκυβέρνησων
Τζαννετάκη-Ζολώτα, η συριζαϊκή εξαπάτηση της κατάργησης του Μνημονίου «με ένα νόμο
και ένα άρθρο», του ΟΧΙ στο Δημοψήφισμα που έγινε ΝΑΙ… το έγκλημα των Τεμπών, η
βρωμιά του ΟΠΕΚΕΠΕ, το 13ωρο… η τυχοδιωκτική «σωστή πλευρά της ιστορίας» και η



συμμετοχή στα χειρότερα σχέδια του αμερικάνικου ιμπεριαλισμού και των δολοφόνων
σιωνιστών;

Η πρώτη από μια σειρά εκδηλώσεων παρουσίασης του βιβλίου θα γίνει στην Αθήνα, το
Σάββατο 4 Απριλίου, 6:00 μμ, στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων. Εκτός
από τους συγγραφείς, οι ομιλητές είναι γνωστοί για τις αριστερές και επαναστατικές
απόψεις τους για τον ελληνικό καπιταλισμό, για τη συμμετοχή τους στο εργατικό κίνημα και
τους αγώνες, καθώς και για τη σχέση τους με τον χώρο του βιβλίου και των εκδόσεων. Η
συζήτηση θα είναι πλούσια και ενδιαφέρουσα, χρήσιμη ιδιαίτερα για τους νεότερους
αγωνιστές, μια ευκαιρία να γνωρίσουν αυτήν την τόσο σημαντική περίοδο των τελευταίων
50 χρόνων.

Θα μιλήσουν:

Νίκος Στραβελάκης

Χρίστος Τουλιάτος

Ηρακλής Χριστοφορίδης

Σημείωση: Δείτε σχετικά με το βιβλίο και εδώ.
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